	« L’associativité »

Discipline : Mathématiques


	HEUGHEBAERT Aurélie
	Classe : 5-6ème primaires

	
	Cycle : 4


	Compétence visée :

SCN.4. Résoudre des calculs.


	(   Contagion

(   Apprentissage

(   Entraînement


	Matériel :

· Exercices


	Sources :

Gai Savoir, Nombre, cycle 10-12.


	Déroulement de l’activité (2 périodes) :

	Etapes

Consignes

	Intention de travail

Je présente le but de l’activité.

Je vais vous apprendre la propriété appelée l’associativité dans le but de faciliter la résolution de calculs.
Disposition pédagogique

Classique
Analyse-matière

L’associativité se fait des les additions et les multiplications.

Associer, c’est réunir, mettre ensemble, regrouper pour faciliter les opérations.
Temps de perception
Je note différents calculs au TN que les enfants découvrent.

16 + 12 +8 =

9 x 2 x 500 =

21 + 15 +25

7 x 2 x 50 =

42 + 33 +17 =

51 + 19 + 23

6 x 3 x 3 =

7 x 12 x 5 =
Présentation de la situation-problème

· étape individuelle [image: image1.emf]


Je leur demande de résoudre le plus vite possible ces calculs.
· étape par groupe [image: image2.emf]

 
Je laisse un temps aux enfants pour comparer leurs réponses.
· relances si besoin
Utilise des parenthèses.

Mise en commun (garder des traces écrites) [image: image3.png]



Nous discutons des démarches des enfants pour aller plus vite.

Nous notons la définition de l’associativité dans le cahier de synthèse ainsi que quelques exemples.
Temps d’expression et d’évaluation

Les enfants reçoivent différents exercices afin de bien maitriser cette propriété.


	Remarques :

	Prolongement(s) possible(s) ou variation(s) :



	Auto-évaluation :




Les proprietes des operations

	La commutativité
	L’associativité

	Commuter, c’est ___________________________________ _________________________ pour faciliter les opérations.

Cela fonctionne dans :

· l’addition : ___________________________________

· la soustraction : _______________________________

· la multiplication : ______________________________

· la division : ___________________________________
	Associer, c’est _____________________________________ _________________________ pour faciliter les opérations.

Cela fonctionne dans :

· l’addition : ___________________________________

· la soustraction : _______________________________

· la multiplication : ______________________________

· la division : ___________________________________

	La distributivité
	La compensation

	Distribuer, c’est ___________________________________ _________________________ pour faciliter les opérations.

Cela fonctionne dans :

· l’addition : ___________________________________

· la soustraction : _______________________________

· la multiplication : ______________________________

· la division : ___________________________________
	Compenser, c’est _________________________________ _________________________ pour faciliter les opérations.

Cela fonctionne dans :

· l’addition : ___________________________________

· la soustraction : _______________________________

· la multiplication : ______________________________

· la division : ___________________________________


Les proprietes des operations

	La commutativité
	L’associativité

	Commuter, c’est permuter, déplacer… pour faciliter les opérations.

Cela fonctionne dans :

· l’addition : 4 + 3 = 3 + 4

· la soustraction : _______________________________

· la multiplication : 4 x 3 = 3 x 4

· la division : ___________________________________
	Associer, c’est réunir, mettre ensemble, regrouper… pour faciliter les opérations.

Cela fonctionne dans :

· l’addition : 18 + 6 + 4 = 18 + ( 6 + 4 ) = ( 18 + 6 ) + 4

· la soustraction : _______________________________

· la multiplication : 25 x 5 x 2 = 25 x (5 x 2)  = (25 x 5) x 2

· la division : ___________________________________

	La distributivité
	La compensation

	Distribuer, c’est remplacer… pour faciliter les opérations.

Cela fonctionne dans :

· l’addition : ___________________________________

· la soustraction : _______________________________

· la multiplication : 48 x 6 = (40 + 8) x 6 = (50 – 2) x 6

· la division : 48 : 6 = (30 + 18) : 6 = (60 – 12) : 6 
	Compenser, c’est équilibrer… pour faciliter les opérations.

Cela fonctionne dans :

· l’addition : 97 + 65 = (97+3) + (65-3) ( comp. croisée

· la soustraction : 97 - 65 = (97+3) - (65-3) ( comp. //

· la multiplication : 520 x 0,8 = (520 : 10) x (0,8 x 10) ( comp. croisée

· la division : 520 : 0,8 = (520 x 10) : (0,8 x 10) ( comp. //


